

# El Grano



# de Arena

El que no está conmigo está contra mí.  
San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS  
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no recoge conmigo desparrama.  
San Lucas cap. X.

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

## APOSTOLADO DE LA ORACION

Diciembre

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad  
La acción católica

### ORACIÓN PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que, sin dejar la oración, trabajemos por defender y propagar nuestra fe.

### RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Tomar parte activa en todas las obras católicas que podamos.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

1.ª El arraigo y prosperidad de la Asociación de Hijas de María.

2.ª Los centros catequísticos.

3.ª Las escuelas dominicales.

Siete conversiones.—Veinte enfermos.—Dos familias.—Paz para un matrimonio —Nueve obras de celo.— Dos vocaciones.—Seis gracias espirituales y tres especiales.—Tres asuntos importantes.—Consejo y protección en varios.—Trece intenciones particulares.—Acción de gracias por nueve beneficios alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Diciembre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria.

Día 13.—Santa Lucía, virgen.

» 27.—San Juan Evangelista.



Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por el asociado Rdo. D. Bernardino Frónti y Ponsetí, que falleció en Noviembre último.

A. M. D. G.



## De Re Massonica

A unos dieciseis mil alcanza el número de jefes y oficiales del ejército francés que han sido postergados en su carrera, por el delito enorme de oír misa, ó porque la oye su esposa, ó porque el hijo es educado cristianamente... ó simplemente por ser antisemita el interesado.

Y no porque castigue tales enormes delitos el Código Militar, sino porque los castiga la humanitaria Masonería, que está por encima de todos los códigos, el del honor inclusive, ya que para el esclarecimiento de tan enormes delitos, se ha valido (y se vale) del espionaje y de la delación más traidores.

De todo esto han publicado documentos de aplastante y trinchante autenticidad *Le Figaro* y el diputado Guyot de Villeneuve, se conmovió

la opinión pública; el Gobierno quedó convicto de ser mandatario servil de la Masonería... y todo paró en un par de escándalos parlamentarios, el *dimisionamiento* de Mr. André, (no el más culpable seguramente), y unos cuantos desafíos, la lógica de los modernos intelectuales.

La Masonería, la autora y la culpable de todo esto, ... sin novedad en su masónica salud.

—¿Qué hacen esos 16.000, pisoteados por la Masonería?... Se dejan pisotear ¿les parece á ustedes poco?...

—Y la justicia...?

—Bien, en su importante salud, y en su tranquilidad... Aparte la justicia categóricamente brutal que, en las narices mismas del ministro de la Guerra, se tomó el diputado Syvetón. Es decir que, cuentas ajustadas, los dieciseis mil bofetones aplicados traidoramente, en su honra ó en sus creencias, á militares probos, han sido castigados únicamente y de mala manera con unas cuantas gotas de sangre... de las narices de un ministro: las de los otros, han salido libres y sin costas. ¡Qué diputados, qué ministros... y qué narices!...

—¿Y la Francia?

—Ha sentido una conmoción de disgusto, una crispadura de nervios, como las experimentan todos los pueblos al destaparse los... *vasos de perfumes* de la Secta, como las experimentamos los españoles y Morayta... inclusive, cuando *aquello* de la Hispano-filipino-tagala, ... y nada más.

—Y el ejército francés, esa envidiable *grand'armée*?.....

—¿Y la Masonería?

—Después de tratar de Júdas y de vil al que ha vendido el secreto de las vilezas y judiadas de la Secta, se muestra muy orgullosa de éstas, anunciando que proseguirá en su tarea. Advertencia que, por innecesaria, podía callarse.

—¿Y los enemigos de Francia?

—Muy contentos y pagados de lo mucho y bien que por ellos trabaja la Masonería. La última *hazaña* masónica representa para Alemania una victoria menos costosa y más decisiva que la de Sedan.

Últimamente la secta ha decretado, por medio de su fámulo Combes, el espionaje y la delación entre los empleados civiles, para conocer (esto es *dimittir*) á los desafectos á la República, (entiéndase á los *desafectos á la mandilería*).

Esto, en el idioma de nuestros abuelos, se llamaba *tirantía*.

Hoy se llama... *progreso*.

Para montar en él, España está con el un pie en el estribo.

Digo, España no, ¡pobre España!... Hartos mandilazos la han arrimado, para que aun pu-

diera tener ganas de montar en el *tren del progreso* masónico.

Quién está para embutirse en él es la política española. Entiéndase que quiero decir la política de los políticos indígenas; política que no tiene de española más que el nombre... y la moneda que malgasta.

Entonces nuestra *europización* será un hecho... ruidoso, como el enigmático de la calle de Fernando en Barcelona, y gozaríamos de libertad, igualdad, fraternidad, y seremos todos tan sabios como Salmerón y Morote, y tan ricos como Soriano, Canalejas y Romanones.

Francisco.



## Oro de Ley

### Los progresos materiales

El mundo moderno parece tender otra vez á la unidad para preparar la realización de algo muy grande.

Dios encargó un día á las águilas romanas la pacificación de la tierra dándoles agilidad y fuerza bastante para hacer enmudecer, al advenimiento de su Unigénito, los gritos de un mundo bárbaro que necesitaba oírle en paz y en silencio para empezar á comprenderlo.

Hoy el mundo moderno necesita oír de nuevo en paz la voz del mismo Divino Verbo que quiere descubrir los místicos secretos de su amorosísimo Corazón.

Los progresos de la materia servirán inconscientemente á los progresos del espíritu.

Ya no existen aquellas águilas que por su culpa perdieron su poderío.

Dios se valdrá quizá de otras águilas de hierro y fuego que se encarguen de dominar la barbarie moderna para que no ponga obstáculos á la obra de Dios, ni estorbe la libertad de los llamados á crerle, amarle y servirle.—(*Adolfo Claviana*).



### La bondad

La bondad es la moneda que compra el Cielo. No despreciemos sus actos más insignificantes. Esos son, sobre todo, los que deben multiplicarse; cuestan poco, son apenas notorios, y de ellos puede decirse lo que de los céntimos: recogidos y guardados enriquecen.

Nuestros Angeles de guarda tienen la misión de guardar para el Cielo todos nuestros actos de bondad, de complacencia y abnegación, y allá arriba tendrán su premio.



# Menorca

## LA PRENSA CATÓLICA

La Asamblea de la Buena Prensa recientemente celebrada en Sevilla fijó el día 8 de Diciembre próximo pasado, como fecha solemne en la que los periodistas católicos habían de consagrarse humildemente á la Santísima Virgen en el augusto misterio de su Concepción Inmaculada.

Llegó la fecha en que había de realizarse tan hermoso acto de reconocimiento hacia la que ha de ser Patrona y auxiliadora de nuestras débiles fuerzas dedicadas á los elevados fines de defender la verdad y pregonar el bien, y, cumpliendo fielmente el compromiso adquirido, todos los periodistas católicos han hecho solemne profesión de fé desde las columnas de sus periódicos, y han acudido al templo, y delante de la imagen de la Virgen Purísima han realizado el público reconocimiento de su patronato.

Así lo confirman los números que nos van llegando, donde nuestros queridos compañeros reproducen, en término preferente, la fórmula de consagración que fué aceptada en la Asamblea de la Buena Prensa.

Todos dedican sus números que encierran extraordinario valor científico, literario y artístico, á ensalzar las glorias y las bondades de la que, siendo Reina de todos, es, desde hoy, nuestra especial Patrona.

EL GRANO DE ARENA cumplió también sus compromisos, según sus modestas fuerzas.

En la página primera de nuestro número extraordinario publicamos consignada la fórmula de consagración y humilde voto de reconocimiento á la Virgen Inmaculada.

\*\*\*

He aquí el solemne acto verificado en Sevilla para consagrar la Buena Prensa á la Inmaculada:

«Dando cumplimiento á uno de los acuerdos adoptados en la Asamblea de la Buena Prensa, el día de la Inmaculada en el hermoso templo de San Alberto tuvo lugar el acto solemne de la Consagración de la Prensa católica española á la Inmaculada Concepción.

Cantóse á gran orquesta una Misa que oyeron los católicos periodistas, autoridades y muchos fieles, socios de la Buena Prensa.

Después del Evangelio, el presidente de la Comisión ejecutiva, don Federico Roldán, hizo la Consagración de los socios y socias de la Asociación á la Santísima Virgen.

Todos los asociados recibieron la Sagrada Comunión.

Después de la Misa, el referido señor presidente recitó la oración de Consagración de la Buena Prensa, que para este efecto ha sido expresamente compuesta por el Excelentísimo Prelado de Sevilla.

La fiesta finalizó con un solemne *Te-Deum*, cantado en acción de gracias.»

✻

El próximo pasado domingo en el Oratorio de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de María, Asilo de Huérfanas de la calle de San Fernando, celebróse fiesta en honor de la Inmaculada Concepción.

A las siete y media de la mañana se dijo Misa rezada, cantándose á las nueve otra solemne, en cuyo ofertorio ocupó la Sagrada Cátedra es Reverendo D. Francisco Timoner, Pbro., quien hizo el elogio de la Purísima, demostrando con datos históricos, que el dogma de la Concepción Inmaculada de la Virgen María, era ya piadosamente creído por los fieles antes de su definición.

Por la tarde después del rezo del Sto. Rosario, se cantó la «Coronilla de las doce estrellas», y hecho luego el acto de la consagración y ofrecimiento á la Virgen, doce niñas, vestidas de trajes blancos y azul, ofrecieron á la Inmaculada Concepción otras tantas rosas que depositaron en una bandaja colocada expresamente á los pies de la preciosa imagen de la Purísima que había en el Presbiterio. Después de este tierno acto, el Sr. Capellán del Establecimiento, tomando las rosas las presentó á la Virgen implorando gracias celestiales para las oferentes. Inmediatamente después otras tres niñas ofrecieron á la Inmaculada hermosos ramilletes de aromáticas rosas, recitando inspiradas poesías. Terminó el acto con el canto del *Tota pulchra*, besamanos y traslado de la Inmaculada al salón del Colegio, que regentan las Religiosas del Establecimiento, donde las niñas cantaron un despedido á la Virgen.

En el próximo número publicaremos otro artículo del distinguido escritor católico Ldo. don Pedro Cavaller, Pbro., por no poderlo efectuar hoy, á causa de haber llegado tarde á esta Redacción.

Sabemos y con gusto lo consignamos que el artículo últimamente publicado «Agradeciendo» ha sido muy leído, mereciendo los aplausos de cuantas personas se precian de ser amantes de la verdad, y no se dejan llevar del espíritu sectario.

Siga adelante el Sr. Cavaller en su noble empresa y no le cabe duda de que merecerá, además de la recompensa de Dios, el aplauso de todos los buenos.

Al atardecer de ayer fué conducido al Cementerio católico de esta ciudad la Sra. D.<sup>a</sup> Juana Riudavets Hernandez, Viuda de Coll, fallecida en la madrugada del mismo día, después de aguda y rápida enfermedad, y recibidos los auxilios de la Religión.

Dicho religioso acto iba precedido de la Comunidad de la parroquia de San Francisco, con ornamentos de primera clase, haciendo de preste el pariente de la familia Rdo. Sr. D. Gabriel Coll, Pbro. y seguían después el coche fúnebre de primera, y en modesto pero rico ataúd iba encajado el cadáver de la finada.

La numerosísima cuanto distinguida concurrencia que asistió al entierro fué prueba evidente de las múltiples relaciones y simpatías que tiene dicha familia en esta ciudad.

A las ocho de esta mañana se ha cantado solemne Misa de Requiem en la parroquia de San Francisco en sufragio del alma de la finada.

Descanse en paz, y reciba su familia y en particular nuestro Director el más sentido pésame, no dudando de que nuestros lectores tendrán presente á la difunta en sus oraciones.

Hemos recibido el último número del Boletín Eclesiástico de este Obispado, correspondiente al 10

de los corrientes, y cuyo es el siguiente sumario:

Bendición de Su Santidad.—Carta pastoral del Excmo. Sr. Obispo.—Crónica de la Diócesis.—Circular de la Secretaría de Cámara sobre la colecta del día de la Epifanía.

Sentimos no poder insertar la citada Pastoral de nuestro venerable Prelado, á causa de su mucha extensión y del reducido espacio de que podemos disponer. En ella, á la vez que alienta el Sr. Obispo á sus hijos para que prosigan en el camino del bien, y da las gracias á cuantos han trabajado en la viña del Señor durante los Ejercicios Espirituales y Santa Misión, manifiesta la alegría que ha experimentado su corazón al ver cuan bien han correspondido sus diocesanos al llamamiento que les hizo invitándole á celebrar dignamente este año jubilar.

El próximo domingo será leído dicho documento en todas las parroquias durante la Misa mayor.

✻

Las Conferencias de San Vicente de Paul celebraron el domingo último los actos reglamentarios con motivo de la festividad de la Purísima Concepción.

La Misa de Comunión se celebró á las ocho en Santa María.

Las Juntas Generales tuvieron efecto, la de las Señoras á las 12 predicando el Rdo. D. Pedro Pons, Regente del Carmen, y la de Caballeros al toque de Oración dirigiendo la palabra el Reverendo Fr. Bruno de Igualada, Capuchino.

✻

En el vapor correo del lunes, llegaron á esta Ciudad, varios estudiantes que cursan en la Universidad de Barcelona, con el objeto de pasar las vacaciones de Navidad en el seno de sus familias.

Bien venidos sean.

✻

En el Instituto general y Técnico de esta ciudad no empezarán las vacaciones hasta el próximo martes día 21, según el calendario formado por la Dirección del mismo.

✻

El vapor que hace escalas en Ciudadela y Alcudia no pudo salir el domingo, ni el lunes, ni el martes, por no serle posible operar en el puerto de Ciudadela. Hoy lo ha verificado. Y el público! y el Comercio! nada hacen para poner remedio á este mal?...

✻

Se nos suplica la inserción de las siguientes líneas:

«Se nos asegura que los socios del *Casino Consey* están quejosos de la Junta de dicha sociedad, con motivo de la función que allí se dió el pasado domingo, más digno de un café cantante, que de un centro culto y serio.

Además de ser la obra de las que llevan mucha *pimienta*, los artistas acabaron de perfeccionarla, saliendo las mujeres á bailar con trajes y actitudes que desdican del elevado concepto que se debe al bello sexo.

Los artistas, cuando son verdaderamente tales, miran siempre por la decencia y tienen gran respeto á su público.

Es de esperar que no se dé nueva ocasión á censuras y que se pondrán en escena más corrientes.

Y si no, no será extraño que suceda lo que dice el periódico «El Bien Público», esto es, que pronto *El Consey* vea la soledad de los bancos y la corrida de ratones.»



### Parroquia de Santa María

Desde el próximo sábado, 17 de Diciembre, se celebrará á las seis Misa rezada en sufragio del alma del Rdo. D. Bernardino Fronti, Pbro., y de las de sus señores padres y hermanas (q. e. p. d.), en el altar de las Animas todos los días no festivos y en el mayor los domingos y fiestas.

A las cinco de la tarde del expresado sábado se cantarán solemnemente Completas en preparación á la fiesta de la Expectación del sacratísimo parto de la Inmaculada Virgen, rezándose después el Santo Rosario y continuándose la devoción de las Cuarenta Ave-Marias.



### RECORTES

#### Los recursos del Japón

El *Daily Chronicle* dice que la abundancia de suscriptores al empréstito japonés en Londres ha sido para muchas personas una sorpresa.

La manifestación de los recursos del Japón ha sido una revelación para el mundo. Las estadísticas prueban la rapidez de sus progresos. En el año económico de 1893 á 94, el presupuesto japonés importó 8.500.000 libras de ingresos y 8.400.000 de gastos. En el de 1902 á 1903 ascendían á 29.399.000 libras los ingresos y á 28.922.000 libras los gastos.

La cifra del total de exportación comercial en el año 1894 era de 23.400.000 libras; en 1903 ascendió á 50.600.000 libras, y en el corriente á pesar de la guerra ha aumentado, desde Enero á Mayo, 2.500.000 libras con respecto á igual periodo del año anterior.

El total de la flota japonesa en 1894 era de 150.000 toneladas por buques de vapor y de 40.000 por los de vela; total, 200.000 toneladas. En 1903 los buques de vapor sumaban 680.000 toneladas y los de vela 350.000; total 1.030.000 toneladas. Es decir cinco veces más que en 1894. Este año, según las estadísticas, se ha hecho una recolección que excede en un 20 por 100 á la del año anterior.

Se cree que el Japón tendrá á principios de Enero de 1905 un millón de hombres sobre las armas y que cuenta con recursos para sostenerlos.



#### Muerte de Syvetón

El día ocho de este mes falleció el diputado nacionalista Mr. Syvetón, que no hace mucho pegó dos bofetadas al ministro de la Guerra general André.

La noticia ha causado gran sensación.

Ha fallecido asfixiado.

Las circunstancias que rodearon su muerte han sido análogas á las que precedieron á la de Zola.

Sus amigos excluyen toda posibilidad de suicidio.



#### Templo Suntuoso

Leemos en *Le Temps*, de París:

«Prayéctase erigir en Nueva York un templo católico que habrá de ser el más vasto y el más suntuoso del mundo. Tendrá una longitud de 168 metros, superior en 15 á la de San Pablo en Londres, y su cúpula alcanzará una altura de 148 metros. La de San Pedro de Roma alcanza 132 y tan sólo 110 la de San Pablo de Londres.

En este vastísimo templo cabrán, holgadamente, 70.000 personas.

La nueva iglesia, testimonio maravilloso de la fe de los católicos americanos, costará ciento veinte y cinco millones de francos, y llevará el nombre de Santa Sofía. Cuando esté terminada será el monumento más notable de Nueva York».

#### Impunidad del duelo

Sigue comentándose desfavorablemente el duelo sostenido entre los Sres. Sánchez Guerra y Soriano.

Públicamente se condena á las autoridades que conocidamente han puesto de su parte todo lo posible para no evitarlo.

Lo que realmente indigna es que, después de cometido el delito, se trate por toda clase de procedimientos de ocultarlo y negarlo, con el propósito de que la Ley penal no caiga sobre sus autores.

Cuando en estos pasados días los periódicos diarios hablaron del lance en proyecto y dieron cuenta minuciosa de la forma en que se realizó, nadie trató de rectificar tales afirmaciones; hoy que se anuncia la intervención de los tribunales en el hecho, por todas partes salen negociaciones, eludiendo el sostener lo que han dicho, con el marcado propósito de no comprometer á los políticos que en él intervinieron.

A las tres de la madrugada del día 9, el médico forense se presentó en casa del Sr. Soriano con el propósito de reconocerle minuciosamente é informar sobre la herida que se decía ha recibido en el duelo.

El médico ha negado que tal herida existiera.

El Sr. Sánchez Guerra también ha negado rotundamente la noticia del duelo.

Los redactores de los periódicos liberales que dieron á la publicidad detalles minuciosos del lugar, modo y forma en que tuvo lugar el lance, han manifestado en su declaración dada ante el Juzgado instructor que lo que han consignado en sus respectivos diarios lo han sabido por simples referencias, sin que les pueda constar la certeza y la evidencia de la noticia.

Tal actitud es duramente censurada por la gente sensata que califica de indigno todo cuanto está pasando en este asunto, que el que á toda costa se quiere salvar la responsabilidad criminal en que Sánchez Guerra y Soriano han incurrido al tomar parte en un hecho que está penado por el Código.

El señor Nocedal ha dirigido al Gobierno una pregunta relacionada con los duelos últimamente ocurridos, principalmente el sostenido entre los señores Sánchez Guerra y Soriano.

En el discurso pronunciado ha acusado duramente al Gobierno por no haber procedido con acierto en este asunto.

En la cuestión del duelo, lo mismo que en otras parecidas á las que severamente castigan las leyes, el Gobierno obra con verdadera falta de criterio.

Dice que se despliega gran rigor con aquellos que sin testigos se retan á las puertas de las tabernas, y en cambio, quedan impunes aquellos delitos que cometen los señoritos, personalidades políticas que se baten con arreglo á la llamada ley de honor, que se encuentra severamente penada por el Código.

Vale más, añade, ser francos y dirimir la ley, y permitir que unos se batan á navajazos y sin padrinos, y otros se batan con espada, sable y pistola con asistencia de testigos ó padrinos.

Yo preferiría al régimen de la barbarie al régimen de la hipocresía.

Muchas personas estiman ridícula la intervención de la Policía, las diligencias del Juzgado después de realizados los lances, que todo el mundo sabe, merced al moderno reporterismo, que da cuenta detallada de las cuestiones suscitadas.



#### Los rusos otra vez vencidos por los nipones

El día 8 de los corrientes, después de colocar los japoneses cañones de grueso calibre en la colina Roja, conquistada tras brillante sanguinario asalto, se reanudó contra la escuadra rusa el combate.

Este fué continuación del que empezó el sábado desde la colina de los 203 metros.

Desde ésta se hizo un fuego directo á la bahía.

El fuego indirecto se hizo desde la colina del «Lobo» con gruesa artillería, dirigida mediante se-

ñales desde la colina de los 203 metros.

El resultado de todo esto ha sido el estupendo desastre ruso.

La escuadra de Port-Arthur ha sido completamente destrozada, en condiciones sin igual en la historia.

Cinco acorazados, dos cruceros, dos cañoneros y diez destroyers han sufrido daños gravísimos.

Los acorazados Poltawa, Retvisan y Poveda y los cañoneros Gilyack y Tusadnek se fueron á pique, perdiendo la mayoría de la tripulación.

El Perisnieff y el Bayán estaban ardiendo.

El Sebastopol y el Pallada se han hundido.

También han perecido casi todos los tripulantes.

El total de pérdidas de los rusos asciende á 35 millones de rublos.

El ataque por tierra es formidable.

Los japoneses, entusiasmados con el desastre de la escuadra rusa, continuaron el ataque por tierra.

Cuatro regimientos de cazadores nipones se abalanzaron á la pelea con intención de tomar el fuerte Chang-Tsingho.

Los defensores del fuerte se batieron como leones.

Ha sido este uno de los ataques más sangrientos que se han librado frente á las murallas de la plaza.

Los japoneses consiguieron acercarse á los fosos.

En ellos caían centenares de hombres, que se ahogaron en el agua procedente del deshielo que los llenaba hasta los bordes.

Los japoneses tuvieron que retirarse.

Entonces entró en juego la artillería, que destruyó gran parte del fuerte.

Pasan de dos mil los muertos entre rusos y japoneses que quedaron en el campo de batalla.



#### La Inmaculada

Para conocer á la mujer por excelencia; para tener noticia cierta del encargo que ha recibido de Dios; para considerarla en toda su belleza inmaculada y altísima; para formarse alguna idea de su influencia santificadora, no basta poner la vista en aquellos bellísimos tipos de la poesía hebrea que hasta ahora han deslumbrado nuestros ojos y han embargado nuestros sentidos dulcemente. El verdadero tipo, el ejemplar verdadero de la mujer, no es Rebeca, ni Débora, ni la esposa del Cantar de los Cantares, llena de fragancias, como una taza de perfumes. Es necesario ir más allá, y subir más alto; es necesario llegar á la plenitud de los tiempos, al cumplimiento de la primitiva promesa; para sorprender á Dios formando el tipo perfecto de la mujer, es necesario subir hasta el Trono resplandeciente de María.

María es una criatura aparte, más bella por sí sola que toda la creación; el hombre no es digno de tocar sus blancas vestiduras; la tierra no es digna de servirla de peana, ni de alfombra los paños de brocado; su blancura excede á la nieve que se cuaja en las montañas; su rosicler al rosicler de los cielos; su esplendor al esplendor de las estrellas. María es amada de Dios, adorada de los hombres, servida de los ángeles. El hombre es una criatura nobilísima, porque es señor de la tierra, ciudadano del cielo, Hijo de Dios; pero la mujer se le adelanta y le deslustra y le vence; porque María tiene nombres más dulces y atributos más altos. El Padre la llama Hija, y le envía embajadores; el Espíritu Santo la llama Esposa y le hace sombra con sus alas; el Hijo la llama Madre y hace su morada de su sacratísimo vientre; los serafines componen su corte; los cielos la llaman Reina; los hombres la llaman Señora; nació sin mancha, salvó al mundo; murió sin dolor, vivió sin pecado.

DONOSO CORTÉS.



## El Comisario de Guerra, Interventor de Alquileres de la Isla de Menorca.

HACE SABER: Que necesitando el ramo de Guerra arrendar locales en la Plaza de Mahón, para que el Parque Administrativo de suministros de la misma pueda almacenar en buenas condiciones, ochocientos quintales métricos de paja para pienso, doscientos quintales métricos de paja para rellenos y seiscientos quintales métricos de cebada, en virtud de lo acordado en la Junta de arriendos celebrada el día de ayer, se invita por el presente á los propietarios de edificios que reúnan condiciones y quieran cederlos para dichos servicios, á que presenten proposiciones en esta Comisaría de Guerra, sita en la calle de San Sebastián número 1 de esta Ciudad, durante el término de un mes á contar desde el día en que publique este anuncio, el «Boletín Oficial» de esta provincia, hallándose de manifiesto en la citada Comisaría de diez á doce horas de todos los días laborables, las prescripciones generales marcadas en disposiciones vigentes relativas á arriendos de edificios por el Estado, al objeto de que si las consideran convenientes á sus intereses, puedan atemperarse á ellas las proposiciones que presenten.

Los propietarios podrán presentar proposiciones, ofreciendo los tres locales, dos ó uno solo, para almacenar dichos artículos, pero conviniendo al bien del servicio y á los intereses del Estado, que estén reunidos dichos locales en un solo edificio, será preferida la proposición que reúna esta condición, y en su defecto, la que más se aproxime á ella.

Mahón 19 Noviembre de 1904.—José R. Fábregues.

## Mesa Revuelta

### Sección amena

—¿Qué tiene usted, amigo?  
—Dos enfermedades terribles: mal de gota y mal de piedra.  
—Pues no se asuste; una enfermedad curará á la otra. Acuérdesse de aquel aforismo que dice:  
«Gutta cavat lapidem»  
(Una gota de agua horada una piedra.)

En un teatro de provincias se pone en escena «La Africana».

Al ir á entrar un individuo en el escenario, le detiene el portero, diciéndole:

—¡Atrás, no puede usted pasar!  
—Le digo á usted que sí.  
—¿Quién es usted?  
—Un salvaje.  
—Entonces pase.

Casóse un calaverón, cansado y arrepentido de la vida disipada que había llevado.

Al salir de la iglesia, le dijo su mujer:

—Conque, amigo, desde hoy vida nueva. Ya nada de calaveradas, ¿eh?  
—Te lo prometo; ¡acabo de hacer la última!

### Pensamientos

Debe amarse al padre si es bueno, y sufrirle si es malo.—Séneca.

—Mayor mal es el que se encubre, que el que se descubre.

—El primer paso hacia la felicidad es el con-

vencerse de que hay una necesidad de sufrir mucho.—Young.

—Quien entra en casa hecha, y se sienta á mesa puesta, no sabe lo que cuesta.

### Curiosidades

#### La patata en Alemania

En Alemania se dedican 3.300.000 hectáreas de terreno al cultivo de la patata (la octava parte del laborable), utilizándose este tubérculo tanto para la alimentación del hombre como del ganado, y para la fabricación del alcohol, almidón, derivados del azúcar, dextrina, etc.

También se fabrican quesos de patata con el adimento de leche.

Para conservar estos tubérculos se someten á la acción del aparato Rosomuns, que puede desecar 30 toneladas en veinticuatro horas.

El año pasado el comercio germánico exportó 35.970 toneladas de almidón de harina de patata y 14.047 de dextrina.

Más de 30.000.000 de marcos representa el valor de estos productos.

#### La cosecha de vino

La cosecha probable de vino en todo el mundo, según datos autorizados, se estima en esta forma:

Francia, 54.000.000 de hectólitros, incluyendo en esta cifra 5.000.000 de Argelia y Túnez; Italia, 38.200.000; España, 28.750.000; Rusia, 8.500.000; Rumanía, 3.400.000; Chile, 2.700.000; Estados Unidos, 2.300.000; Alemania, 2.200.000; Bulgaria, 2.100.000; Portugal, 2.100.000; Austria, 1.900.000; Turquía y Chipre, 1.900.000; República Argentina, 1.600.000; Perú, 1.500.000; Suiza, 1.200.000; Grecia, 1.100.000, y Hungría, 1.000.000 de hectólitros.

Las demás naciones no exceden de esta última cantidad.

# ANUNCIOS



FARMACIA  
DEL

DR. CASASA

TALLERS, N.º 29

(Cerca la Rambla de Canaletas)

Consulta de 11 á 1 ó por escrito

### Píldoras orientales

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas «Píldoras», cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritación. Téngase siempre á mano una dosis de estas píldoras sin rival y se destruye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar á todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta salud.

Compuestas exclusivamente de vegetales son inofensivas, y tomadas de la manera que indica el opúsculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas en especial las del corazón, de estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarlos: todos los principales farmacéuticos de España y América.

### Cuanto padezcan de la boca

Dolor de muelas, caries, flojedad de sangre ó descarnada de las encías, fluxiones, sarro, escorbuto, tumores, úlceras de la boca, dientes móviles sensaciones producidas por el calor ó el frío, mal aliento, etc., deben usar el «Elixir dentrífico Saint-Servant del Doctor Casasa.»

Único que pone y conserva la boca limpia, hermosa, sana y fuerte hasta á los que más perdida la tienen.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarlos: todos los principales farmacéuticos de España y América.

### Contra los herpes

y demas humores así internos como externos, recomendamos eficazmente el «Extracto Anti-Herpético de Dulcamara», compuesto por el Doctor Casasa, reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente sin que jamás den señales de haber existido.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarlos: todos los principales farmacéuticos de España y América.

## Salón Modelo

PELUQUERÍA Y BARBERÍA

DE  
M. MALDONADO

En dicho establecimiento, encontrarán cuantos se dignen honrarlo con su asistencia, un esmerado servicio, usándose en el mismo todas las reglas higiénicas recomendadas para garantizar la salubridad.

A dicho fin, ha adquirido el señor Maldonado una Estufa antiséptica con el uso de la Formalina para la desinfección de todos los utensilios que se emplean para cada persona.

Se confeccionan toda clase de postizos.

Arravaleta, 10—Mahón

## Postales ilustradas

Imprenta de B. Fábregues

Novedades todas las semanas

### Bernardo Fábregues, impresor. Mahón

Representación exclusiva en Mahón de las acreditadas casas editoriales de los Sres. Montaner y Simón de Barcelona y de D. Julio Nombela de Madrid. Suscripción constante á periódicos de Modas. Se admiten toda clase de trabajos de litografía y encuadernación.

Tarjetas postales de todas clases.—Resmílica particular y comercial.—Tintas para escribir copiar y sellar.—Objetos de escritorio.—Lápices—Goma, secantes, tinteros.—Escaleras.—Plumas.—Tampones.—Libros rayados.—Copiadores de cartas.—Vades de todos tamaños.—Libretas económicas.—Cuadernos.—Libros en blanco y rayados, etc., etc.

### Casa fundada en el año 1869

Gran novedad en viñetas para postales en papel mate

Retratos desde 1 real de vn. á 5 duros Ampliaciones y Reproducciones

Se hacen fotografías mates (novedad y permanencia).



(Muestrario Plaza del Carmen esquina á la calle del Norte).

B. Fábregues, imp. Nueva, 25.—Mahón.  
Talleres, San José, 69

F  
E  
M  
E  
N  
I  
A  
S

M  
I  
R  
A  
N  
D  
A  
4